

中共东莞市律师行业委员会

中共东莞市律师行业委员会关于在当前疫情防控中进一步发挥律师行业基层党组织和党员律师作用的通知

各党支部、全体党员：

为深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署，认真贯彻落实省委、市委关于从严从紧、从细从实抓好疫情防控各项工作的要求，进一步发挥律师行业基层党组织和广大党员作用，坚决打好打赢疫情防控硬仗，现就有关事项通知如下：

一、提高政治站位，充分认识做好当前疫情防控工作的重要性紧迫性。当前，我省疫情防控面临严峻形势，省内多地出现本土确诊病例，呈现多链条、多点散发和局部聚集叠加的严峻复杂态势，疫情防控任务艰巨繁重。各律师事务所党组织和广大党员要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，进一步提高政治站位，切实把思想和行动统一到中央、省委、市委关于疫情防控工作的部署要求上来，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在具体行动上。要坚持政治统领、党建引领，坚决扛起政治责任，主动作为、密切配合，从严从紧、从细从实落实

疫情防控各项工作要求，做好本所疫情防控工作，全力守护好人民群众的生命安全和身体健康。

二、强化担当作为，进一步发挥律师行业党组织战斗堡垒作用。各律师事务所党组织要积极行动起来，指导本所做好疫情防控工作。要全力配合做好封控区、管控区、防范区疫情防控，严格遵守各地区（镇街）的防疫要求，按照“谁举办、谁负责”原则，控制聚集类活动，鼓励有条件的采取线上会议方式开展各类活动，非必要不举办线下论坛、会议、培训、讲座等人员聚集类活动。要结合律师行业从业人员流动性大的特点，引导广大律师加强自我防护，做好个人健康监测。各律师事务所党组织要充分发挥团结群众、凝聚群众、服务群众的作用，通过组建党员律师先锋队、设立党员律师先锋岗，组织党员参加防疫志愿服务等，引导广大党员律师带头扛起疫情防控责任，主动下沉防疫一线，积极参与核酸检测、爱心捐资、志愿帮扶等活动，筑牢疫情防控严密防线，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

三、立足职能优势，进一步发挥律师行业党员先锋模范作用。广大党员律师要增强党员意识、担当意识，持续唱响“我是党员我带头”，带头站在疫情防控斗争第一线，带头落实疫情防控措施，带头发挥职能作用服务社区群众，在疫情防控中当先锋、作表率。要带头落实防控政策措施，按要求完成个人及家庭成员核酸检测，及时报告健康状况和居住区涉疫情况，严格执行并配合公共交通、公共场所测温、亮码等防控措施，遵守秩序、听从指

挥。要牢固树立人民律师为人民的职业理念，积极为党委政府有关疫情防控措施、重大政策提供法律意见建议，服务疫情防控大局和经济社会发展。要大力宣传疫情防控有关政策措施，踊跃做好“法治宣传员”，不造谣不传谣不信谣，营造同心战疫的良好舆论氛围，共同维护社会大局稳定。要发挥法律专业优势，为人民群众、企事业单位提供法律咨询和法律帮助，认真办理涉疫情防控法律事务，积极履行社会责任，促进化解疫情期间各类矛盾纠纷，带动、引领全体律师为疫情防控工作贡献力量。

四、加强组织领导，为做好防疫工作提供坚强组织保证。各律师事务所党组织要密切关注疫情期间本所律师的思想动态，经常性地开展谈心谈话，做实做细关心关爱工作。要指导本所及时研究制定关怀保障措施，对因疫情影响执业、导致生活困难的律师，给予一定的关心和支持。要深入挖掘、广泛宣传律师行业在疫情防控中涌现出的先进典型和感人事迹，积极展现东莞律师担当作为的良好形象。工作落实中的重要情况，请及时报市律师行业党委。



